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2018-2019 学年深圳八年级（下）期中生物模拟试卷及答案（四）

（考试时间：60分钟；满分：100分）

一、选择题（共 30题，每小题 2分，共 60分。请把正确答案抄写在表格内。）

1、原始大气不含有（ ）[来源:学.科.网 Z.X.X.K]

A、水蒸气 B、氧气 C、氨气 D、氢气

2、始祖鸟的身体结构特征说明鸟类是由什么进化而来的（ ）

A、爬行动物 B、古代的爬行动物 C、两栖动物 D、古代的两

栖动物

3、在农田中施用某种农药来防治某种害虫，人们发现随着使用年数增长，防治效果越来越

差，下列对这一现象的解释中，正确的是（ ）

A、农药使害虫发生了抵抗农药的变异

B、农药选择了害虫中能抵抗农药的变异

C、害虫会自然发生并巩固抵抗农药的变异 D、农药的质量越来越差

4、有关地层中生物化石出现顺序的叙述，错误的是（ ）

A、越古老的地层里，成为化石的生物越简单、低等

B、较近的地层里，成为化石的生物越复杂、高等

C、古老的地层里，找不到复杂高等的生物化石

D、越近的地层里，找不到低等生物化石

5、松与桃相比较，最根本的区别是（ ）

A、不形成果实，种子裸露无果皮包被 B、无果实，无种子

C、高大乔木，木质部发达 D、没有鲜艳的花被，松叶呈针形

6、下列植物中没有根、茎、叶的是（ ）

A、藻类植物 B、蕨类植物 C、裸子植物 D、被子植物

7、在植物界，种类最多分布最广的一类植物是（ ）

A、藻类植物 B、蕨类植物 C、裸子植物 D、被子植物
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8、下列水生动物不是哺乳动物的是（ ）

A、海象 B、海豚 C、海龟 D、海豹

9、“米猪肉”是指含有什么的猪肉（ ）

A、米粒 B、猪肉绦虫卵

C、猪肉绦虫幼虫 D、猪肉绦虫成虫

10、无脊椎动物中惟一会飞的动物是（ ）

A、环节动物 B、鸟类 C、蝙蝠 D、昆虫

11、下列动物属于鱼类的是（ ）

A、娃娃鱼 B、章鱼 C、甲鱼 D、金鱼

12、我国北京周口店发现的“北京猿人”属于（ ）

A、 智人 B、直立人 C、能人 D、南方古猿

13、根据人的肤色和鼻形等特征将现代人划分为 4个人种分别是（ ）

A、蒙古利亚人、黄种人、黑人、白人

B、澳大利亚人、高加索人、尼格罗人、蒙古利亚人

C、黑人、白人、澳大利亚人、高加索人

D、能人、蒙古利亚人、黄种人、黑人

14、金松的学名是“Sciadopitys verticillata”，其中 Sciadopitys 是金松的（ ）

A、 属名 B、科名 C、 种名 D、 界名

15、列有关病毒的叙述中，错误的是（ ）

A、都是由蛋白质和核酸组成 B、都没有细胞结构

C、都不能独立生活 D、都对人类有害

16、菌进行生殖的方式通常是（ ）

A 、孢子生殖 B、断裂生殖 C、分裂生殖 D、接合生殖

17、不是生物进化历程总趋势之一的是（ ）

A、由低等到高等 B、由小型到大型

C、由简单到复杂 D、由水生到陆生

18、类进化过程中，下列最先发展的是（ ）

A、使用工具 B、两足行走 C、大脑发达 D、使用语言

19、葱表皮细胞相比，细菌的细胞中没有（ ）

A、细胞壁 B、细胞膜 C、细胞质 D、成形的细胞核

20、各项中，不属于现代类人猿的是（ ）

A 、长臂猿 B、猩猩 C、黑猩猩 D、猴子



深圳小学家长群:254317299 深圳初中家长群：90482695 深圳高中家长群：175743089

更多资料详见: http://sz.jiajiaoban.com/ 咨询电话：4000-121-121

21、哪一种动物外，其余三种动物都有一个共同特征（ ）

A、鲨鱼 B、河蚌 C、蛇 D、家鸽

22、栖类和爬行类动物冬眠的主要原因是（ ）

A、因为怕冷 B、食物不足 C、气候干燥 D、体温不恒定

23、球上最大的生态系统是（ ）

A、海洋生态系统 B、森林生态系统

C、沙漠生态系统 D、生物圈

24、列能表示一条食物链的是（ ）

A、蝗虫 吃草籽鸟 黄鼬

B、猫头鹰 老鼠 细菌

C、植物遗体 真菌 植物

D、草类 羊 狼

25、类与现代类人猿的共同祖先是（ ）

A、拉玛古猿 B、森林古猿 C、南方古猿 D、类人猿

26、化过程中最直接可靠的证据是 ( )

A．地层 B．化石 C．火山 D．喷发岩浆

27、分类单位中，最大单位和基本单位分别是（ ）

A、界、纲 B、 门、科 C、 界、种 D、 门、种

28、在实验室里模拟大气成分，利用火花放电，形成简单有机物的科学家是（ ）

A、达尔文 B、米勒 C、巴斯德 D、 奥巴林

29、脚趾数由 4趾逐渐演化为 1趾，造成这一进化的原因是（ ）

A、马常用中趾很少用其它趾 B、人类选育

C、古代马和其他动物交配产生新物种 D、自然选择

30、列可以用来酿酒的微生物是（ ）

A、酵母菌 B、乳酸菌 C、醋酸杆菌 D、霉菌

二、填空题（每空 1分，共 26分）

1、地质学家把地球的发展历史划分为若干个地质年代，主要包括太古代、元古代、古生代、

中生代和新生代，其中恐龙生活于__________代。

2、1859年达尔文发表巨著《物种起源》，提出了以 学说为核心的生物进化

理论。

3、人类的进化可以分为南方古猿、能人、直立人和智人四个阶段，其中生活于我国云南省

的元谋人是属于上面四个阶段的 阶段。
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4、1753年，瑞典生物分类学家 创立了双名法，从而避免了生物命名的混乱，

便于研究、交流和开发利用。

5、根据下图生物进化树回答问题：

（1）、写出图中字母所代表的生物类群名称：A B

C D E F 。

（2）、从图中可以看出生物进化的趋势是： ；

； 。

（3）、苔藓、蕨类大多生活在阴湿的环境中，是因为：其 过程离不开水。

（4）、中生代繁盛的动物类群分别是： 。

（5）、动物界中种类最多、数量最大、分布最广的一个类群是 。开始真正适

应陆地生活的脊椎动物是: ；脊椎动物中最高级动物类群是 动物。

6、 下图示不同类别的动物，据图回答下列问题：
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(1)、试说出A 及 B两类生物两点相同特征：

、

(2) 、图中 和 属于同一动物类群；

(3)、解释为什么生物C被视为两栖类﹖ （2分）

7、用酵母菌制作面包的过程大致为：将面粉、糖、酵母菌和水混合成生面团，一段时间后，

将生面团放入烤箱中烘烤。

（1） 生面团烘烤前，应放在 0℃还是 30℃左可的环境中？__________。

（2） 请再举出一项酵母菌的用途：______________________________。

三、选择填空题。本题共 14分

1、根据人类进化阶段与其主要特征的对应关系填空：

最早两足直立行走的原始人类是 最早能使用和制造工具的原始人类是

最早使用火的原始人类是 脑容量和现代人相当的原始人类是

A．智人 B．能人 C．直立人 D．南方古猿

2、根据发酵产品与其相关微生物的对应关系填空：
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酸奶 豆腐乳 米醋 葡萄酒 沼气

A．乳酸杆菌 B．毛霉、米曲霉 C．醋酸杆菌 D．甲烷细菌 E.酵母菌

3、根据下列动物与其所属生物类群的对应关系填空：

娃娃鱼 鲨鱼 鲸鱼 勺嘴鹬 鳄鱼

A．鱼类 B．两栖动物 C．爬行动物 D．鸟类 E．哺乳动物

八年级下册生物期中试卷答案

一．选择题：（共 30 题，每小题 2 分，共 60 分。）

1 2 3 4 5 6[来

源:Zxxk.Com]

7 8 9 10 11 12 13 14 15[来

源:Z|xx|k.Com]

B A B D A A D D B D D B B A D

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

C C B D D A D D D B B C B D A

二、填空题（每空 1分，共 26分）

1、中生代 2、自然选择 3、直立人 4、林奈

5、（1）字母所代表的生物类群名称：A 哺乳动物 B 两栖动物 C 节肢动物 D 扁形动

物

E 苔藓植物 F 被子植物 。

（2）生物进化的趋势是： 从简单到复杂 ； 从低等到高等 ； 从水生到陆生 。

（3） 生殖（受精）过程离不开水。 （4）：爬行动物 。（5）节肢动物。爬行动物；哺

乳动物。

6. (1) A 及 B 两类生物两点相同特征 ： 体温恒定、心脏两心房两心室、肺呼吸、有脊

椎等

(2) 图中 B 和 D 属于同一动物类群；或 F 和 G 属于同一动物类群。

(3) 解释为什么生物C被视为两栖类﹖

幼体在水中生活，用鳃呼吸，成体既可以在水中 生活，也可以在陆地生活，用肺呼吸的

动物。

7、（1）30℃ （2）制作面包（制酒）

三、选择填空题。本题共 14分 1．根据人类进化阶段与其主要特征的对应关系填空：
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最早两足直立行走的原始人类是 D．

最早能使用和制造工具的原始人类是 B．

最早使用火的原始人类是 C．

脑容量和现代人相当的原始人类是 A．

2．根据发酵产品与其相关微生物的对应关系填空：

酸奶 豆腐乳 米醋 葡萄酒 沼气

A B C E D

3．根据下列动物与其所属生物类群的对应关系填空：

娃娃鱼 鲨鱼 鲸鱼 勺嘴鹬 鳄鱼

B A E D C


